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八代市総合計画 中学生アンケートの結果 

 

調査の概要 

近年のめまぐるしい社会変化への対応、新しいまちとしての一体感の醸成、そして本市

各地域の特性を活かしたまちづくりを市民と行政が一体となって進めていくため、市の将

来を担う中学生の意見を把握し、「八代市総合計画」策定と、今後のまちづくりを進めるた

めの基礎資料とします。 
 
 
 
 
 
 
 
地域別回収状況 
 八代地域 坂本地域 千丁地域 鏡地域 東陽地域 泉地域 総計 

配布数 995 41 73 150 22 20 1,301

回収数 980 41 73 150 22 20 1,286

回収率 98.5% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 98.8%

 

設問とその回答 

問１ あなたの性別について、選んでください。(N=1,286) 

・ すべての地域で男女とも約 5割と半数ずつになっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.1%

58.5%

52.1%

51.3%

50.0%

55.0%

50.7%

49.7%

41.5%

47.9%

48.7%

50.0%

40.0%

49.1%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

男 女 無回答

対象： 八代市立の 16中学校に在学している中学 2年生全員 
配布・回収方法：各中学校を通じた配布・回収（校長宛協力依頼） 
実施時期： 平成 18年 9月下旬 
配布数： 1,301票 
回収数： 1,286票 
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問２ あなたの中学卒業後の進路についておたずねします。(N=1,286) 

・ 八代市計では、「八代市内の高校に進学したい」が 7割強となっています。 

・ 坂本地域と八代地域では「八代市内の高校に進学したい」が 7割以上と多くなっています。 

・ 東陽地域と泉地域では「八代市外の高校に進学したい」が 4割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 問２で「2．八代市外の高校に進学したい」を選ばれた方におたずねします。それは

なぜですか。(N=185) 

・ 「スポーツが活発だから」が 4 割弱と最も多くなっており、次いで「就職に有利だから」が 2 割強

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.2%

87.8%

67.1%

63.3%

36.4%

35.0%

70.9%

12.6%

2.4%

17.8%

20.7%

40.9%

40.0%

14.4%

1.1% 11.8%

4.9%

13.7%

16.0%

22.7%

20.0%

12.5%

2.4%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

八代市内の高校に進学したい 八代市外の高校に進学したい 八代市内に就職したい　

八代市外に就職したい わからない その他

無回答

文化活動が
活発だから
3.2%

無回答
1.1%

スポーツが
活発だから
36.8%

就職に有利
だから
22.2%

大学進学に
有利だから
20.5%

その他
16.2%
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問４ 問２で「4．八代市外に就職したい」を選ばれた方におたずねします。それはなぜで

すか。(N=12) 

・ 「八代市内にはやりたい仕事がないから」が 4分の１を占め最も多くなっています。 

・ 「田舎での生活にあこがれているから」に比べ「都会の生活にあこがれているから」が上回ってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、八代市は住みやすいと思いますか。(N=1,286) 

・ 「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせると、すべての地域で 7 割強となって

います。 

・ 一方、「どちらかといえば住みにくい」と「住みにくい」と合わせると、２割弱にとどまっています。 

・ 地域別には、千丁地域が最も住みやすさの評価が高い状況となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.0%

27.4%

33.3%

22.7%

40.0%

35.9%

37.6%

52.1%

40.7%

54.5%

30.0%

39.0%

15.3%

4.5%

15.0%

39.0% 39.0% 14.6%

6.2%

4.1%

6.7%

18.2%

6.7%

10.0%

3.1%

3.3%

0.0%

3.6%

15.1%

20.0%

16.0%

7.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい どちらでもない 無回答

田舎での生

活にあこが

れているか

ら

8.3%

無回答

16.7%

親元を離れ

自立したい

から

16.7%

八代市内に

はやりたい

仕事がない

から

25.0%

八代市外で

自分の能力

を試したいか

ら

16.7%

都会の生活

にあこがれ

ているから

16.7%
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問６ あなたは将来、八代市に住みたいと思いますか。(N=1,286) 

・ 八代市計では、「住みたい」より「八代市外へも住みたいが、いずれ八代市に戻ってきたい」が約 2

倍となっており、あわせて５割弱となっており、「住みたくない」を大きく上回っています。 

・ 地域別には、坂本地域と東陽地域で「八代市外へも住みたいが、いずれ八代市に戻ってきたい」が

多く、「住みたくない」という回答は、八代地域が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 問６で「1．住みたい、2．八代市外へも住みたいが、いずれ八代市に戻ってきたい」

を選ばれた方におたずねします。それはなぜですか。(N=568) 

・ 「八代が好きだから」が最も多く、次いで「家族と一緒に住みたいから」となっています。 

・ 一方、泉地域では「地元のためになにかしたいから」といった回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.8%

13.7%

13.3%

13.6%

20.0%

14.7%

28.3%

27.4%

32.0%

40.9%

30.0%

29.5%

17.1% 46.3% 4.9%

20.6%

17.8%

16.0%

18.2%

19.2%

10.0%

35.8%

40.0%

27.3%

36.7%

41.1%

31.7%

35.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

住みたい 八代市外へも住みたいが、いずれ八代市に戻ってきたい 住みたくない わからない その他 無回答

25.4%

26.7%

29.4%

25.0%

60.0%

26.8%

19.2%

10.0%

10.3%

25.0%

16.9%

8.3%

30.8% 7.7%

4.0%

2.9%

4.7%

3.8%

4.0%

11.5%

6.7%

1.5%

8.3%

40.0%

4.9%

46.2%

52.9%

53.3%

33.3%

41.4%

39.6% 5.2%

3.3%

2.9%

4.4%

1.9%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

家族と一緒に住みたいから 八代市内に就職するつもりだから 家業を継ぎたいから（継ぐ予定だから）
地元のためになにかしたいから 八代が好きだから その他
無回答
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問８ 問６で「3．住みたくない」を選ばれた方におたずねします。それはなぜですか。(N=247) 

・ 八代市計では「八代市外の生活にあこがれているから」が 4割強と多くなっています。 

・ また、全ての地域で「八代市内やその近郊に働く場所がないから」という回答を得ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、八代市を好きですか。(N=1,286) 

・ 八代市計では「好き」と「どちらかと言えば好き」を合わせると 7 割強の方が好きと感じており、

最も高い東陽地域では 9割強となっています。 

・ 全ての地域で、「どちらかと言えば嫌い」と「嫌い」を合わせても 1割弱となっています。 
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38.5%

20.8%

50.0%

50.0%

21.1%

40.1%

46.2%

37.5%

50.0%

40.1%

50.0% 50.0%

26.2%

7.7%

29.2%

25.1%

50.0%

13.8%

12.5%

7.7%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

八代市内やその近郊に働く場所がないから 八代市外の生活にあこがれているから
親元を離れ自立したいから その他
無回答

34.8%

37.0%

36.0%

36.4%

20.0%

35.2%

37.6%

39.7%

39.3%

59.1%

38.5%

46.3%

50.0%

39.0%

3.6%

4.5%

2.7%

2.7%

3.8%

4.9%

2.8%

2.0%

5.0%

2.4%

9.8%

19.3%

25.0%

20.5%

19.8%

20.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

八代市計

好き　 どちらかと言えば好き　 どちらかと言えば嫌い 嫌い　 どちらでもない 無回答
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問 10 あなたが八代市で暮らすうえでの満足度と今後の市の取り組みとしての重要度につ

いて、それぞれ当てはまるものを選んでください。(N=1,286・各設問の平均点) 

■満足度 

・ 満足度の低い項目として「災害に対して安全である」「コンサートや演劇などの鑑賞の機会がある」

などが挙げられています。 

・ 地域別には、東陽・坂本・泉地域で「海や山、川などの自然」に対する満足度が高くなっています。

また、坂本地域では「犯罪が少なく治安が良い」が高くなっています。 

・ 一方、泉地域では「災害に対して…」、「病院などの…」などの満足度が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病院などの医療機関がある

住む人たちの人情がよい

犯罪が少なく治安がよい

静かで落ち着いた雰囲気がある

海や山、川などの自然

福祉サービスが行われている

活気やにぎわいがある

バスや鉄道などの交通の便

文化施設やスポーツ施設がある

魅力的なショッピングや外食の場がある

都市と自然が調和した美しい景観がある

子どもの生活環境が整っている

道路や駐車場の整備

人口が増加し発展の可能性がある

働きがいのある職場がある

大規模な公園や自然とふれあう場がある

歩道の広さや段差解消などバリアフリー化

災害に対して安全である

コンサートや演劇などの鑑賞の機会がある

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

総計

満足          普通          不満
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■重要度 

・ どの項目も重要度が高い評価となっています。中でも「犯罪が少なく治安がよい」「歩道の広さや段

差解消などバリアフリー化」「災害に対して安全である」など安全性の確保に関わる項目の重要度が

高くなっています。 

・ また、満足度が最も低い項目であった「コンサートや演劇などの鑑賞の機会がある」は重要度も低

くなっています。 

・ 地域別には、東陽地域の「住む人たちの人情がある」が突出して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

犯罪が少なく治安がよい

歩道の広さや段差解消などバリアフリー化

災害に対して安全である

病院などの医療機関がある

海や山、川などの自然

魅力的なショッピングや外食の場がある

働きがいのある職場がある

住む人たちの人情がよい

子どもの生活環境が整っている

文化施設やスポーツ施設がある

バスや鉄道などの交通の便

都市と自然が調和した美しい景観がある

大規模な公園や自然とふれあう場がある

福祉サービスが行われている

静かで落ち着いた雰囲気がある

道路や駐車場の整備

活気やにぎわいがある

人口が増加し発展の可能性がある

コンサートや演劇などの鑑賞の機会がある

八代地域

坂本地域

千丁地域

鏡地域

東陽地域

泉地域

総計

高           普通           低
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■満足度と重要度の差 

・ どの項目も「満足度」に比べ「重要度」が高くなっており、ほぼ同じ様な形になっています。 

・ そうした中で、「災害に対して安全である」「歩道の広さや段差解消などバリアフリー化」などは満

足度が低く、かつ重要度が高く、両者に大きな差ができており、課題項目として浮かびあがります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害に対して安全である

歩道の広さや段差解消などバリアフリー化

働きがいのある職場がある

魅力的なショッピングや外食の場がある

大規模な公園や自然とふれあう場がある

犯罪が少なく治安がよい

子どもの生活環境が整っている

コンサートや演劇などの鑑賞の機会がある

都市と自然が調和した美しい景観がある

文化施設やスポーツ施設がある

道路や駐車場の整備

バスや鉄道などの交通の便

海や山、川などの自然

人口が増加し発展の可能性がある

病院などの医療機関がある

福祉サービスが行われている

活気やにぎわいがある

住む人たちの人情がよい

静かで落ち着いた雰囲気がある

満足（高）        普通        不満（低）

満足度重要度
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問 12 あなたが「10 年後住んでみたいと思うまちの姿」を次の中から、あてはまるものを

選んでください。(N=1,286・複数回答) 

■八代市計 

・ 「治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち」が最も多く、次いで「海や山、

川などの自然環境を大切にするまち」、「ゴミや公害のない清潔・快適なまち」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.2%

37.9%

32.3%

25.0%

21.1%

17.0%

14.7%

13.9%

13.1%

10.9%

10.8%

9.7%

6.7%

6.1%

5.8%

5.6%

4.1%

3.6%

1.9%

1.4%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

観光地でありお店や娯楽施設が豊富で、夜でもにぎわいのあるまち

余暇の過ごし方が多様で、楽しさがあふれるまち

中心市街地や商店街などに、にぎわいと活気があふれるまち

文化・スポーツ活動など生涯学習環境が整ったまち

医療や福祉が充実し、子どもや高齢者、障害者にやさしい福祉のまち

だれでも市内を自由に移動できる利便性の高いまち

個性を尊重し、いろんなライフスタイル（暮らし方）が実現できるまち

貿易やスポーツ・文化交流が盛んな国際的なまち

人々の暮らし方やまちなみに文化を感じるまち

地域で子どもを守り育てるまち

学校の教育が整い、教育環境が整ったまち

歴史資源や伝統文化を大切にし、活かすまち

人々のふれあいがあり、住民が主体となった地域づくり（コミュニティ活動）が行われるまち

ボランティア活動が盛んなまち

インターチェンジや港、駅周辺を中心とし交流が行われる拠点のまち

農林水産業と工業が調和した田園工業のまち

計画的な開発が行われ、定住の促進など人口増加に取り組むまち

その他
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■地域別 

・ 八代市計で上位３傑に挙げられた「治安がよく…」、「海や山、川などの…」、「ゴミや公害の…」は、

各地域とも順位に変動はあるものの、同様に上位に挙げられています。 

・ その他として、泉地域では「人々の暮らし方やまちなみに文化を感じるまち」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.4%

36.0%

31.3%

61.0%

56.1%

36.6%

53.4%

39.7%

39.7%

42.7%

37.3%

31.3%

54.5%

40.9%

40.9%

65.0%

45.0%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち

海や山、川などの自然環境を大切にするまち

ゴミや公害のない清潔・快適なまち

人々の暮らし方やまちなみに文化を感じるまち

八
代
地
域

坂
本
地
域

千
丁
地
域

鏡
地
域

東
陽
地
域

泉
地
域
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～ 中学生アンケートご協力のお願い ～ 

夏休みも終わり、２学期がスタートしました。新たな気持ちで勉強にスポーツに励ん

でいらっしゃることと思います。 

さて、平成 17 年８月１日に 1 市２町３村の合併により、八代市が誕生し、現在、行

政のすべての分野にわたる計画的なまちづくりのために「八代市総合計画」の策定をは

じめています。 

この計画をつくるにあたり、中学生のみなさんが八代市の現状や将来、また自分の将

来についてどのように考えておられるのかをお尋ねするために、このアンケート調査を

行います。 

なお、調査は無記名で行い、お答えいただいた内容については、すべて統計的に処理

したうえで活用させていただきます。 

また、アンケートの集計結果につきましては、市のホームページ等を通じてみなさん

にお知らせする予定です。 

八代市の将来を担う中学生のみなさんの率直なご意見をご記入くださいますようお願

いします。 

平成 18年９月  八代市長  坂 田  孝 志 

 質問文を読んで、最も適当と思われる番号に○印をつけてください。 
また、質問中に「三つまで」「それぞれ…」などの指示がある場合は指示に従って回答

し、「その他」を回答された場合は、お手数ですがその内容をご記入下さい。 
 

ご不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

   八代市役所 企画振興部企画調整課 総合計画担当 

   電話 ３３－４１１１（内線２２６９） ＦＡＸ ３２－８９４４ 

   電子メール kikaku@city.yatsushiro.lg.jp 

 

 

問１ あなたの性別について、選んでください。 

1．男 2．女 

 

問２ あなたの中学卒業後の進路についておたずねします。 

1．八代市内の高校に進学したい 2．八代市外の高校に進学したい ⇒問３へ 

3．八代市内に就職したい  4．八代市外に就職したい ⇒問４へ 

5．わからない 6．  

7．その他（                     ） 

 

問３ 問２で「2．八代市外の高校に進学したい」を選ばれた方におたずねします。 

 それはなぜですか。 

1．大学進学に有利だから 2．就職に有利だから 

3．スポーツが活発だから 4．文化活動が活発だから 

5．その他（                     ） 
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問４ 問２で「4．八代市外に就職したい」を選ばれた方におたずねします。それはなぜ

ですか。 

1．八代市内にはやりたい仕事がないから 

2．八代市外で自分の能力を試したいから 

3．都会の生活にあこがれているから 

4．田舎での生活にあこがれているから 

5．親元を離れ自立したいから 

6．その他（                     ） 

 

問５ あなたは、八代市は住みやすいと思いますか。    

1．住みやすい 2．どちらかといえば住みやすい 

3．どちらかといえば住みにくい 4．住みにくい 

5．どちらでもない  

 

問６ あなたは将来、八代市に住みたいと思いますか。 

1．住みたい ⇒問７へ 

2．八代市外へも住みたいが、いずれ八代市に戻ってきたい ⇒問７へ 

3．住みたくない ⇒問８へ 

4．わからない 

5．その他（                     ） 

 

問７ 問６で「1．住みたい、2．八代市外へも住みたいが、いずれ八代市に戻ってきた

い」を選ばれた方におたずねします。それはなぜですか。 

1．家族と一緒に住みたいから 

2．八代市内に就職するつもりだから 

3．家業を継ぎたいから（継ぐ予定だから） 

4．地元のためになにかしたいから 

5．八代が好きだから 

6．その他（                     ） 

 

問８ 問６で「3．住みたくない」を選ばれた方におたずねします。それはなぜですか。 

1．八代市内やその近郊に働く場所がないから 

2．八代市外の生活にあこがれているから 

3．親元を離れ自立したいから 

4．その他（                     ） 

 

問９ あなたは、八代市を好きですか。 

1．好き  2．どちらかと言えば好き  

3．どちらかと言えば嫌い 4．嫌い  

5．どちらでもない 
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問 10 あなたが八代市で暮らすうえでの満足度と今後の市の取り組みとしての重要度に

ついて、それぞれ当てはまるものを選んでください。(○はそれぞれ一つ) 

満足度 重要度 
内容 満

足 

普
通 

不
満 高 普

通 低 

記入例：海や山、川などの自然 １ ２ ３ １ ２ ３ 
(1) 海や山、川などの自然 １ ２ ３ １ ２ ３ 
(2) 魅力的なショッピングや外食の場がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(3) コンサートや演劇などの鑑賞の機会がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(4) 働きがいのある職場がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(5) 文化施設やスポーツ施設がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(6) 子どもの生活環境が整っている １ ２ ３ １ ２ ３ 
(7) バスや鉄道などの交通の便 １ ２ ３ １ ２ ３ 
(8) 道路や駐車場の整備 １ ２ ３ １ ２ ３ 
(9) 歩道の広さや段差解消などバリアフリー化 １ ２ ３ １ ２ ３ 

(10) 病院などの医療機関がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(11) 福祉サービスが行われている １ ２ ３ １ ２ ３ 
(12) 大規模な公園や自然とふれあう場がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(13) 住む人たちの人情がよい １ ２ ３ １ ２ ３ 
(14) 犯罪が少なく治安がよい １ ２ ３ １ ２ ３ 
(15) 都市と自然が調和した美しい景観がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(16) 静かで落ち着いた雰囲気がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(17) 活気やにぎわいがある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(18) 人口が増加し発展の可能性がある １ ２ ３ １ ２ ３ 
(19) 災害に対して安全である １ ２ ３ １ ２ ３ 
(20) その他（                     ） １ ２ ３ １ ２ ３ 

 

問 11 八代市であなたが大切にしたいもの、未来へ残しておきたいもの、自慢できるもの、

誇れるものはなんですか。また、その理由はなんですか。いくつでも記入してくださ

い。 

 例）○○の祭り  理由：他の市町村には無い、独自の文化だから。 
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問 12   あなたが「10 年後住んでみたいと思うまちの姿」を次の中から、あてはまる

ものを選んでください。(○は三つまで) 

１．人々の暮らし方やまちなみに文化を感じるまち 
２．余暇の過ごし方が多様で、楽しさがあふれるまち 
３．海や山、川などの自然環境を大切にするまち 
４．人々 のふれあいがあり、住民が主体となった地域づくり（コミュニティ活動）が行われるまち 
５．個性を尊重し、いろんなライフスタイル（暮らし方）が実現できるまち 
６．だれでも市内を自由に移動できる利便性の高いまち 
７．ゴミや公害のない清潔・快適なまち 
８．観光地でありお店や娯楽施設が豊富で、夜でもにぎわいのあるまち 
９．中心市街地や商店街などに、にぎわいと活気があふれるまち 
10．インターチェンジや港、駅周辺を中心とし交流が行われる拠点のまち 
11．計画的な開発が行われ、定住の促進など人口増加に取り組むまち 
12．治安がよく、交通事故や犯罪も少なく、安心して暮らせるまち 
13．医療や福祉が充実し、子どもや高齢者、障害者にやさしい福祉のまち 
14．地域で子どもを守り育てるまち 
15．学校の教育が整い、教育環境が整ったまち 
16．文化・スポーツ活動など生涯学習環境が整ったまち 
17．歴史資源や伝統文化を大切にし、活かすまち 
18．農林水産業と工業が調和した田園工業のまち 
19．ボランティア活動が盛んなまち 
20．貿易やスポーツ・文化交流が盛んな国際的なまち 
21．その他 具体的に（                          ） 

 

まちづくりへの自由なご意見・ご提言 

★これからのまちづくりなどについて、ご意見・ご提言をご自由にお書きください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
質問は以上です。ありがとうございました。 

９月  日（  ）までに担当の先生に提出してください。 


